

ABSTRAKT

Dýchání patří mezi jednu ze základních životních funkcí a pro jeho správné fungování je potřeba mít dýchací cesty volné a průchodné. Jeden ze způsobů udržení volných a průchodných dýchacích cest je tracheostomie. Tracheostomie může být provedena buď metodou chirurgickou nebo punkční. Ošetrovatelská péče a její kvalita o pacienty s tracheostomií patří mezi důležité faktory, které mohou výrazně ovlivnit pooperační komplikace, jejich průběh a celkový klinický výsledek léčby nemocných. Dostatečně kvalifikovaná, informovaná a zkušená sestra uplatňuje své znalosti v praxi s holistickým pohledem na pacienta a jeho potřeby.

Teoretická část diplomové práce nás seznámí s anatómií dýchacích cest, historií tracheostomie, jednotlivými metodami tracheostomie – chirurgická versus punkční a ošetrovatelskou péčí o dospělé pacienty s tracheostomií na intenzivní péči.

Metodika: V empirické části budou vyhodnocena data získaná na základě kvantitativního šetření formou dotazníku. Výběrovým vzorkem respondentů budou sestry pracující na oddělení intenzivní péče více než 1 rok mající zkušenosti s ošetrovatelskou péčí o tracheostomie.

Cíl práce: Analýza povědomí sester o rozdílnosti jednotlivých metod tracheostomie – chirurgická versus punkční, role sestry při těchto metodách, jejich zkušenosti a znalosti.

Výsledky: Znalosti a zkušenosti sester s jednotlivými metodami tracheostomie, ošetrovatelská péče o tracheostomie, zájem o další vzdělávací akce týkající se tématu.

Závěr: Zjištění povědomí, zkušenosti a ošetrovatelské dovednosti s jednotlivými metodami tracheostomie u sester pracujících na intenzivní péči.

Přínos práce pro praxi: Na základě použití informací z odborné literatury, odborných prací studentů lékařské fakulty a odborné praxe dotázaných respondentů, bylo doporučeno vytvoření informačního letáku a instruktážního videa pro přehlednost ošetřování dané metody tracheostomie používané na oddělení dotázaného respondenta a vytvoření pozice sestry specialistky pro zkvalitnění ošetrovatelské péče.

Klíčová slova: Tracheostomie, metody tracheostomií, ošetrovatelská péče, role sestry, intenzivní péče.